
 
Abschreibung Fahrzeug – Angabe  
(teilweise unkenntlich Ø) 
 
Ein Fahrzeug wird am 1. Oktober 2011 für netto EUR Ø bar angeschafft (20% USt). 
Die Abschreibung erfolgt gemäß Buchhaltung linear auf Basis der Halbjahresregel 
und einer erwarteten Nutzungsdauer von 4 Jahren. Die Kostenrechnung verwendet 
eine lineare Abschreibung auf Basis einer Monatsabschreibung.  
 
 
Ermitteln Sie: 
 

a) Die buchhalterische und kalkulatorische Abschreibung für das Jahr 2011. 
b) Die Betriebsüberleitung für 2011. 
c) Die buchhalterische und kalkulatorische Abschreibung für das Jahr 2012. 
d) Die buchhalterische und kalkulatorische kumulierte Abschreibung am 

31.12.2013. 
e) Den Buchungssatz am 01.10.2011. 
f) Den Buchungssatz am 31.12.2011. 

 
  


